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Ενδεικτικόσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 Ειςαγωγή  
Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου εννοοφμε το ςφνολο των όρων 

και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά 

και αποτελεςματικά το ζργο του χολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 

χολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ 

ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετι-

κότθτασ. 

 
Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι, με τθ 

ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν. Επιπλζον, ζχει εγκρικεί από τθ 

υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που  ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου μασ, κακϊσ 

και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ (άρκρο 37, Ν.4692/2020). 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ τθν πρϊτθ 

φορά εφαρμογισ του αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ, ενϊ τα επόμενα ζτθ με τθν ζναρξθ του 

ςχολικοφ ζτουσ. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του 

χολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/-ριϊν και των γονζων/κθδεμόνων. 
 

1. Προςζλευςη - παραμονή ςτο Σχολείο και αποχϊρηςη από αυτό.   
 

I. Προςζλευςη ςτο ςχολείο 

Οι μακθτζσ/-ριεσ πρζπει να προςζρχονται ζγκαιρα ςτο χολείο, ϊςτε να παρευρίςκονται ςτθν 

πρωινι ςυγκζντρωςθ, όπου γίνονται ςθμαντικζσ ανακοινϊςεισ1. Μετά τθν είςοδο ςτισ αίκουςεσ θ 

εξωτερικι πόρτα του ςχολείου κλειδϊνει. 

Μακθτισ/μακιτρια που προςζρχεται ςτο χολείο με κακυςτζρθςθ, δεν γίνεται δεκτόσ/δεκτι 

ςτθν τάξθ. Εάν ο λόγοσ τθσ κακυςτζρθςθσ είναι ςοβαρόσ, ο μακθτισ/μακιτρια γίνεται 

δεκτόσ/δεκτι από το διδάςκοντα, μόνο με ειδικό ςθμείωμα  και με τθν ζγκριςθ του Διευκυντι ι 

τθσ Τποδιευκφντριασ του χολείου. 

 

ΙΙ. Παραμονή ςτο ςχολείο 

τθ διάρκεια του μακιματοσ, όλοι οι μακθτζσ/μακιτριεσ βρίςκονται μζςα ςτθν τάξθ και 

ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ πρζπει να ειςζρχονται 

ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι. Εφόςον ειςζλκει ο/θ διδάςκων/-ουςα ςτθν 

αίκουςα διδαςκαλίασ δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ ςε κανζναν μακθτι, χωρίσ τθν άδεια του/τθσ. 

Θ τάξθ, θ θςυχία και το ιρεμο κλίμα μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ τθσ εκπαιδευτικισ πράξθσ. Δεν επιτρζπεται θ ζξοδοσ των μακθτϊν/-ριϊν από τισ 

αίκουςεσ διδαςκαλίασ κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων. Επιτρζπεται μόνο ςε πολφ εξαιρετικζσ 

περιπτϊςεισ (αςκζνεια, λιψθ φαρμάκου, κτλ.) και αφοφ δοκεί άδεια από τον διδάςκοντα 

εκπαιδευτικό. 

Σθν πρϊτθ εβδομάδα του διδακτικοφ ζτουσ, ο Τπεφκυνοσ Κακθγθτισ ορίηει τισ μόνιμεσ κζςεισ 

των μακθτϊν/-ριϊν, οι οποίεσ και αναγράφονται ςε ςχετικό διάγραμμα που βρίςκεται ςτο πίςω 

                                                           
1
 Κατά το χρονικό διάςτθμα εφαρμογισ των μζτρων για τον περιοριςμό τθσ πανδθμίασ COVID-19 δεν επιτρζπεται θ 

ςυγκζντρωςθ ςτον αφλιο χϊρο του ςχολείου και οι όποιεσ ανακοινϊςεισ γίνονται ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ. 



μζροσ του βιβλίου φλθσ. ε καμία περίπτωςθ οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αλλάηουν κζςθ, εκτόσ και 

αν το κρίνει απαραίτθτο ο διδάςκων εκπαιδευτικόσ. 

Δεν επιτρζπεται θ οποιαδιποτε χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου. Εάν 

υπάρχει ςοβαρόσ λόγοσ για επικοινωνία, με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και μόνον, αυτό κα γίνεται 

μζςω του τθλεφϊνου του χολείου αφοφ υπάρξει από πριν ςυνεννόθςθ με τθ Διεφκυνςθ. 

Σο ςχολείο δεν διακζτει κατάλλθλο χϊρο φφλαξθσ για ποδιλατα, μθχανάκια ι άλλου είδουσ 

οχιματα. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ που τα χρθςιμοποιοφν για τθν μετάβαςι τουσ ςτο ςχολείο κα 

πρζπει να τα αφινουν ζξω από τθν πόρτα του προαυλίου και είναι αποκλειςτικά υπεφκυνοι για 

τθν αςφάλειά τουσ. 

Κατά τθν παραμονι ςτο ςχολείο και για όςο χρονικό διάςτθμα αυτό απαιτείται τθροφνται 

απαρζγκλιτα τα ιςχφοντα μζτρα για τθν αποφυγι τθσ διάδοςθσ τθσ αςκζνειασ COVID-19. 

 

III. Διάλειμμα 

τα διαλείμματα, κανζνασ μακθτισ/μακιτρια δεν παραμζνει ςτθν τάξθ, οφτε ςτουσ 

διαδρόμουσ και όλοι υποχρεωτικά κατεβαίνουν ςτθν αυλι. ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται 

από το φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν οι πλζον κατάλλθλοι    χϊροι για τθν παραμονι των 

μακθτϊν/-ριϊν. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, δεν πρζπει να μζνουν ςτισ αίκουςεσ χριματα ι άλλα 

αντικείμενα αξίασ, μζςα ςτισ τςάντεσ ι πάνω ςτα κρανία. Σο χολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε 

περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ που οι μακθτζσ/μακιτριεσ φζρουν τυχόν 

μαηί τουσ. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να φζρουν δικζσ τουσ μπάλεσ ςτο ςχολείο. Θα 

χρθςιμοποιοφν τισ μπάλεσ του ςχολείου αποκλειςτικά  ςτο μάκθμα τθσ Γυμναςτικισ. 

Δεν επιτρζπονται οι επιςκζψεισ ςτθν αυλι ι ςε άλλουσ χϊρουσ φίλων/γνωςτϊν που δεν ζχουν 

ςχζςθ με το ςχολείο. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν κατά τθ 

διάρκεια του διαλείμματοσ, απευκφνονται ςτον           εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό που βρίςκεται εκεί. 

 

IV. Αποχώρηςη από το ςχολείο 

ε όλθ τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου, οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραμζνουν ςτο χϊρο του 

χολείου. Αν για ςοβαρό λόγο (αςκζνεια κλπ), κάποιοσ μακθτισ/μακιτρια πρζπει να αποχωριςει 

νωρίτερα από το χολείο, είναι απαραίτθτθ θ ζγκριςθ του Διευκυντι του χολείου, θ οποία 

δίδεται μετά από ςυνεννόθςθ με τον/τθν κθδεμόνα του μακθτι/μακιτριασ και ςθμειϊνεται  ςτο 

απουςιολόγιο.  

Αν κάποιοσ/-ποια γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ 

λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του χολείου. 

 

V. Απουςίεσ μαθητών/-ριών 

Θ ανελλιπισ παρουςία των μακθτϊν/-ριϊν ςτα μακιματά τουσ είναι απαραίτθτθ ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ μποροφν να απουςιάηουν μόνο ςε περίπτωςθ 

απόλυτθσ ανάγκθσ (αςκζνεια, κλπ.). Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το χολείο 

για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ. Σα όρια των απουςιϊν ορίηονται από τθν εκάςτοτε ιςχφουςα 

νομοκεςία. 

 



2. Συμπεριφορά μαθητϊν/μαθητριϊν - Παιδαγωγικόσ Ζλεγχοσ  

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται με ευπρζπεια, ςεβαςμό και ευγζνεια 

προσ τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ τουσ αλλά και προσ τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/ςυμμακιτριζσ τουσ. Σο 

ντφςιμο και θ εν γζνει εμφάνιςθ να είναι κόςμια και ευπρεπισ. 

τα διαλείμματα, δεν επιτρζπονται οι κορυβϊδεισ εκδθλϊςεισ, οι ανάρμοςτεσ χειρονομίεσ και 

χειροδικίεσ, οι λογομαχίεσ, οι διαξιφιςμοί, οι βριςιζσ, τα παιχνίδια που είναι επικίνδυνα για τθ 

ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν/-ριϊν και κάκε άλλθ ενζργεια που δεν αρμόηει ςε πολιτι-

ςμζνουσ ανκρϊπουσ. 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/-ριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του χολείου, από τον οφειλόμενο 

ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον ςυμμακθτι/ςυμμακιτρια, 

πρζπει να κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Σα ςχολικά παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται 

από το ςχολείο, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ. Σα κζματα 

παραπτωματικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/-ριϊν ςτο χολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθ φμβουλο χολικισ ηωισ, τον Διευκυντι τθσ 

ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν και τθν υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ 

Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. ε κάκε 

περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του 

ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

 

3.  Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ  

 
Οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, 

ακολουκϊντασ διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν/αυτι που ζχουν τθ διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον/ςτθν εφθμερεφοντα/-εφουςα εκπαιδευτικό, ςτον/ςτθν υπεφκυνο/-θ 

εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτθν φμβουλο χολικισ Ηωισ. 
3. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι. 

ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 

ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, αντιδροφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

 

 

4. Σχολικζσ Εκδηλϊςεισ - Δραςτηριότητεσ  

 

Θ ςυμμετοχι των μακθτϊν/-ριϊν ςτισ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ του χολείου είναι 

υποχρζωςι τουσ. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, όπωσ οι εκνικζσ και κρθςκευτικζσ γιορτζσ, οι 

ακλθτικζσ, οι πολιτιςτικζσ και οι άλλεσ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ των μακθτικϊν κοινοτιτων, 

πραγματοποιοφνται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/-ριϊν. 

  



5. Συνεργαςία Σχολείου - Οικογζνειασ - Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων  
 

Ι. Συνεργαςία με γονείσ-κηδεμόνεσ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

των μακθτϊν/-ριϊν και με τον φλλογο Γονζων. 

Οι γονείσ μποροφν να ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο και τθν αγωγι των παιδιϊν τουσ από 

τουσ εκπαιδευτικοφσ και τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, με επίςκεψι τουσ ςτισ προγραμματιςμζνεσ, 

από τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ. 

ε περίπτωςθ που προκφψει ςοβαρό ηιτθμα που ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο 

μακθτι/μακιτρια οι γονείσ-κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται και ενδζχεται να κλθκοφν εκτάκτωσ ςτο 

χολείο. 

 

II. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/-ριϊν του χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο Γονζων-

Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του χολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο 

φλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τον φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

 

III. Σχολικό Συμβοφλιο 

ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο φλλογοσ 

Διδαςκόντων/ουςϊν, το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου Γονζων-Κθδεμόνων, ο εκπρόςωποσ 

τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ και τρεισ εκπρόςωποι των μακθτικϊν κοινοτιτων, που ορίηονται με 

απόφαςθ του υμβουλίου τουσ. 

Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ εξαςφάλιςθ τθσ ομαλισ λειτουργίασ του χολείου με κάκε 

πρόςφορο τρόπο, θ κακιζρωςθ τρόπων επικοινωνίασ διδαςκόντων/ουςϊν και οικογενειϊν των 

μακθτϊν/-ριϊν και του ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 
 
6. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου  

 

Δεν επιτρζπεται το κάπνιςμα ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου και ςτο προαφλιο. 

ε κανζνα δεν αρζςει να ηει και να κινείται ςε βρϊμικο περιβάλλον. υνεπϊσ, κα πρζπει να 

διατθροφνται κακαροί όλοι οι χϊροι που χρθςιμοποιοφνται, οι αίκουςεσ διδαςκαλίασ, οι 

διάδρομοι, οι ςκάλεσ, οι τουαλζτεσ και θ αυλι. Σα διάφορα απορρίμματα πρζπει να πετιοφνται 

ςτουσ ειδικοφσ κάδουσ. 

Πρζπει να ςζβονται όλοι τθ ςχολικι περιουςία, από τα εποπτικά μζςα ςτα εργαςτιρια, μζχρι 

τα κρανία και τισ καρζκλεσ. Είναι ευνόθτο ότι δεν επιτρζπεται θ αναγραφι ςυνκθμάτων ι 

ςχεδίων, ςτουσ τοίχουσ του ςχολείου. Σο ςχολείο πρζπει εκτόσ από μασ να το χαροφν και οι 

επόμενεσ γενιζσ, άρτιο και κακαρό. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα 



μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/-ριϊν προσ 

ενθμζρωςι τουσ. 

 

 
 16 Δεκεμβρίου 2021 
 

 Ο Διευκυντισ 
 
 
 
 Βαςίλειοσ Βαςιλάκθσ 
 
 
 

 

 
Εγκρίνεται 

Ο/Θ υντονιςτισ/ρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

(οποίοσ ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 

χολείου) 

 

 
………………………………………………………… 

 
Θμερομθνία: …………………………………………………. 

Ο/Θ Διευκυντισ/ρια Εκπαίδευςθσ. 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 
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